

Жизнь и подвиги адмирала Ушакова

Автор проекта:
Дутова Валентина Николаевна,
классный руководитель 7а класса
МАОУ Домодедовской СОШ №6

Цель работы

На занятиях кружка «Духовное краеведение» мы узнали об огромном вкладе, который внес адмирал Федор Ушаков в развитие русского флота и его духовных подвигах.

Мы решили лучше изучить жизнь и деятельность этого замечательного флотоводца.

Проблемный вопрос: Если бы Федор Ушаков не был православным воином, достиг бы он таких высот в военном искусстве?

Федор Ушаков (1745 – 1817г.г.)



Федор Ушаков – выдающийся русский флотоводец и адмирал, один из создателей Черноморского флота, с 1790 г. его командующий, В 2001 г. причислен к лику святых.

Отъезд в Петербург



В 1761 году юноша Федор Ушаков поступил в петербургский Морской кадетский корпус, откуда вышел мичманом и отправился служить на Балтийский флот.

Становление личности будущего адмирала



Позже был переведен в Азовскую флотилию, участвовал в чине лейтенанта в русско-турецкой войне 1768-1774 годов.

В 1783 году в Херсон, во время создания Черноморского флота, прибыл капитан второго ранга Ушаков.

В борьбе с чумой, во время строительства кораблей, Ушаков показал себя умелым и заботливым командиром. Его произвели в чин капитана первого ранга.

Морские победы Ушакова

В 1788 году, во время русско-турецкой войны, Русская эскадра, авангардом которой командовал Ушаков, наголову разбила врага.

Федор Ушаков получил чин контр-адмирала и вскоре стал командовать Черноморским флотом. После уничтожения турецкого флота турецкий султан запросил мира.



Адмирал Ушаков



В 1793 году флотоводец встретился с императрицей Екатериной II, которая пожаловала ему чин вице-адмирала. В 1798 году начался знаменитый Средиземноморский поход Черноморской эскадры вице-адмирала Ушакова. За победу в этом походе он был произведен в чин адмирала флота. И осенью в 1799 г. адмирал Ушаков блокировал юго-западные берега Италии.

Духовный путь воина Ушакова



В 1806 году адмирал Ушаков подал императору Александру I прошение об отставке.

В 1810 году покинул Петербург и поселился в Алексеевку, в трех верстах от Санаксара. Это подтвердило, что духовная связь Великого флотоводца с его дядей,

Преподобным Феодором Санаксарским не ослабевала никогда. В последние годы жизни адмирал Ушаков вел жизнь уединенную, приезжал регулярно в монастырь, а в Великий пост жил в келье монастыря и посещал с благоговением все службы.

Благотворительность



В грозном 1812 году Тамбовское Дворянство предложило отставному Адмиралу стать начальником внутреннего тамбовского ополчения, но Ушаков отказался от этого предложения. Тем не менее, в защите Отечества он принимает живое участие, устроив на свое содержа-

ние госпиталь для раненных и пожертвовав 2000 рублей на формирование первого Тамбовского полка.

Канонизация святого праведного воина Феодора Ушакова



5 августа 2001 адмирал Феодор Ушаков был прославлен в лике местночтимых святых Саранской Епархии. В 2004 году Архиерейский Собор Русской Православной Церкви принял решение об общецерковном его почитании.

Российский флот обрел в лице святого праведного Феодора Ушакова небесного покровителя. Мощи святого праведного воина Феодора Непобедимого покоятся в раке имеющей форму ладьи в Санаксарском Рождество-Богородичном мужском монастыре



Наследие Федора Ушакова



Имя великого адмирала увековечено в названиях географических точек на карте России, морских судов, улиц городов России. О нем написано немало научных

трудов и произведений. В 1944 году учреждены военный орден двух степеней и медаль Ушакова.



Выводы:

Федор Ушаков был патриотом Отечества, внес огромный вклад в развитие российского флота, доказал, что Россия может быть мощной и непобедимой державой.

«Благодарение Богу, - писал адмирал, - при всех означенных боях с неприятелем и во всю бытность онаго Флота под моим начальством на море, сохранением всевысочайшей благодати ни одно судно из онаго не потеряно и пленными ни один человек из наших служителей неприятелю не достался».

Литература

- *Адмирал Ушаков*. Сост. В.А.Машков. СПб, 1998
- Зонин А. И. Федор Федорович Ушаков. — М.: Мол. гвардия, 1944. — 88 С.
- Овчинников В.Д. *Федор Федорович Ушаков*. М., 1995
- Сацкий А.Г. *Федор Федорович Ушаков*. — Вопросы истории, 2002, № 3